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A fé lh o m á ly b a n
nagyon jól érzi magát a leg­
több ember; sőt egyik tudós 
megállapítása szerint korunkat 
a sötétség előszeretete jellemzi. 
Ma csakis a homályos, meg­
magyarázhatatlan jelenségek ér­
deklik az embereket; a legkép­
telenebb dolgok találnak hívőkre 
a modern ,,felvi!ágosodás“ ko­
rában. Miben van a hatalma az 
értelmetlen sötétségnek? Éppen 
sötétségében. Idegenkednek a 
világos gondolkodástól, mert 
igazságot ád és ma sokan nem 
mernek szembenézni az igazság­
gal. Az igazság elől menekülnek 
a sötétségbe, hogy ne lássák 
azt. így ejti meg a titokszerü- 
ségromanticizmusa, a félhomály 
az embereket.

Ilyen előzmények után nem 
csoda, ha felbőszülnek a sötét­
ség lovagjai, mikor a/, igazság 
reflektora ,,báutó“ éles fénnyel 
megvilágítja lépteiket.

Az ipari élet sem mentes a 
homálytól és a szaklap, amely 
kutató reflektorával ilyen helyre 
is világit, bizony sokszor válik 
kellemetlen tényezővé. Az igaz­
ság sok, legtöbbször csúnya 
arcot visel, tehát elintézik azzal, 
hogy — elkerülik. így nem kell 
a szemébe nézni. Ez is egy 
mód, csak az a félő, hogy nem 
fog mindig sikerülni és minél 
tovább luilasztgi.itják, annál ka- 
tasztrófálisabb lesz a szembe­
talál kozás.

A legszomorubb az, hogy 
akik alkalmazkodnak a sötét­
séghez, azok később már csak 
a sötétben látnak és az igazság 
világossága mellett mint a va­
kok — tehetetlenül támolyognak.

A k á v é so k  ország
A kávésiparnak sokáig emléke- i 

zefes dátuma lesz a második ma­
gyar kongresszus — gyakorlati ; 
és erkölcsi eredményekben egy- i 
uránt sikerdus napja; novem­
ber J1 -ike. Pedig ez az emlékeze- 1 
les nap nem ragyogott fel váratla­
nul ; sok és nagyméretű előhészü- 
!. tek, továbbá alapos, körültekintő 
munka megérdemelt sikere.

Valóban nehéz még tárgyila­
gos kr'tikáf is írni a kávésipar- 
fesíüleí eliiljáróságának igazán 
minden részletre kiterjedő, sőt az 
egyes személyekig ható gondos- 
ságáról anélkül, hogy részrehajlás 
gyanújába ne esnénk. Ezt a gya­
lult elhárítják az események, illetve 
eredmények.

A Magyar Kávésok Országos 
Szövetsége és a budapesti kávés 
iparfcsíüleí rendezésében novem­
ber 11-én szerdán délelőtt 11 óra­
kor kezdték meg az országos 
kávéskongresszus tanácskozásait 
a Hóval szálló fehéríermében. A 
kongresszuson megjelentek Torma 
István dr. miniszteri tanácsos, a 
kereskedelmi miniszter, Kádár 
László a népjóléti miniszter kép- j 
vis létében. Ott voltak még Purébl í 
üyöző fővárosi tanácsnok, Ham­
va ssy űenő dr. főjegyző, Andor 
Endre helyettes államtitkár, a 
munkaközvetítő-hivatal vezetője, 
Belatiny Artúr iparkamarai elnök, 
Dobsa László, az Ipartestületek 
Országos Szövetségének igazga­
tója, Lindi Zsigmond, Ernőd dózsef 
dr. kerületi eltiljáró. Ott voltak még 
a berlini kávéházíulajdonosok kül­
döttsége Peíers Síüber szövetségi 
elnök, a bécsi kávésok Wilhelm 
Aldor elnök, a prágai kávésok 
pedig Alfred Bondi alelnök veze­
tésével.

A kongresszuson 120 pesti és 
43 vidéki kávés vett részt.

A kongresszust Gárdonyi dózsef, 
az Országos Szövetség elnöke 
nyitotta meg, aki rámutatott arra, 
hogy a kávésipar súlyos helyzete 
(ette szükségessé a kongresszus 
összehívását. Budapest a  ̂ kávé­
házak városa, mely békében 
messze külföldön híres volt kávé­
házairól. A háborít és a politikai 
bonyodalmak ideje alatt lassan- 
lassan bezárultak a kávéházak

jó s  k o n g re s s z u s a
ajíai és átadták helyüket a ban­
koknak, moziknak és más konjuk- 
furális üzemeknek. A tőzsdei 
konjukfura megszűntével Budapest 
újból a békebeli kerékvágásba tér, 
ismét a kávéházak városává fej­
lődik. Ez a helyzet a kávésokra 
igen sok fontos kérdés megvitatá­
sát (eszi szükségessé.

Reiner Mór a budapesti elnök 
érdekes visszapillantást vetett a 
budapesti kávésipar múltjára. A 
háború évtizedekkel visszavetette 
a fővárosi kávésipart, a békebeli 
létszám ma felére csökkent.Tönkre­
ment a kávéházak törzsközönsége: 
az intelligens középosztály és a 
gazdasági viszonyok a tönk szélére 
juttatták a kávéházakat is. A kávé­
házak ma hihetetlen versengéssel 
küzdenek a kevésszámú vendégért. 
Óva inti a kávésokat, hogy ebben 
az abnormális versenyben vigyáz­
zanak a kari tisztesség és ipari 
becsület határaira és lássák be, 
hogy mesterséges eszközökkel a 
rcssz gazdasági viszonyokon segi- 

1 íeni nem lehet és a kávéházaknak 
meg kell várni azt az időt, amikor 
a vendégek a jobb gazdasági 
viszonyok következtében önma- 
gukíól térnek vissza. Súlyos ver­
senyt támasztanak az egyre job­
ban elharapódzó kártyaklubok is, 
amelyek olcsó, sok esetben ingyen 
étkezés igérésével felhajíóik utján 
hajtják a kávéházak még meg­
maradt közönségét a jáíékszo- 
bákba.

Határozati javaslatot terjesztett 
elő, mely szerint a kongresszus 
felir a kormányhoz a sérelmek 
ügyében.

Mészáros Győző budapesti al­
elnök ismertette ezután a kávé- 
házaknak hányféle adói kell fizet­
niük különféle kávéházi cikkek 
után. Déli tizenkét óráig kétszáza­
lékos forgalmiadét, tizenkét óra 
után tízszázalékos fényüzesi adó­
val rójják meg a kiszolgált enni- 
és innivalót. A kártya után 23 szá­
zalékos vigalmi adót kell fizetni, 
tizenöt százalékot vetettek ki a 
billiárd, sakk, dominó és ping-pong- 
játék után. Zenés kávéházakban 
minden vendégnek zenedijat  ̂ kell 
fizetni, azonkívül a kávés a Zene­
szerzők Egyesületének köteles jog*
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dijai beszolgáltatni. A pezsgő után j 
az adó huszonöt százalék, fény- j 
űzési adó íiz százalék, a villany- I 
világítás után külföldi kölcsön 
törlesztése címén tiz százalékot 
szednek be a kávésoktól. Kincs­
tári haszonrészesedés tizenkét és 
félszázalék, közüzemi pótlék öt 
százalék. Azonkívül adót kell 
fizetni káríyabélyegilleíék, ifalmé- 
rési illeték, vizdij, járdafoglalás 
címén és külön kell jövedelmi adót 
kereseti adót, vagyonadót, beíeg- 
segélyzőjárulékof, balesetbiztosí­
tási dijat fizetni. A kávéházak 
manapság 22-féle adót fizetnek. 
Békében ezzel szemben csupán 
kereseti adót és még egy-két jelen­
téktelen illetéktartozást kellett le­
róni. Határozati javaslatot terjesz­
tett be arról, hogy az adóterheket 
csökkentsék és az adónemeket 
egyszerűsítsék.

Határozati javaslata szerint az 
országos kongresszus keresse 
meg a hatóságokat az adónemek 
csökkentésére, a behajtás meg­
szégyenítő módjának megszünte­
tésére és az adók egyszerűsítésére. 
Követelte egyrészt, hogy az ipar- 
testületi tagok a munkaközvetítői 
igénybe vegyék, másrészt az ital­
mérési engedélyek revízióját és a 
justicmordok minél hamarabbi 
jóvátételét,

Németh, Aladár debreceni kávés, 
az Országos Szövetség társelnöke 
tartott érdekes előadást, amelyben 
ecsetelte a vidéki kávéházak küz- 
ködéséf, különösen pedig azt a 
nehézséget ismertette, hogy a ká­
vésok hitelforrás nélkül kénytele­
nek tengődni. Ezen úgy kíván se­
gíteni, hogy felkéri a kongresszust, 
hogy az ingó jelzáloghitel ügyét 
törvénybe iktassák. A vidéki kávé­
sok a közönség legnagyobb részét 
elvesztették. Nagyban hozzájárul­
tak ehhez mondotta Németh — 
hogy Debrecenben éretlen elemek 
megzavarják a kávéház csendes 
és rendes menetét. Német Aladár 
beszéde után lépett a terembe 
Ripka Ferenc főpolgármester, akit 
Gárdonyi elnök üdvözölt.

— Magam is a kispolgárok so­
rából kerültem a főpolgármesteri 
székbe, — fogadta az üdvözlést 
Ripka. - Szent meggyőződésem, 
hogy a kávésok egy ország kultú­
rájának és fejlődésének igen fon­
tos fényezői. A magyar kávésok 
minden alkalmat megragadnak 
arra, hogy kulturális és gazdasági 
Szempontok szem előtt tartásával 
fejlesszék iparukat és igy tetemes 
részük van az ország fejlődésében. 
Minden alkalmat megragadunk, 
hogy a hazafias kávés ipartesté- 
letet támogassuk. A közelmúltban 
nem igen volt módunkban könnyí­
tést nyújtani nekik, de a nehéz 
napok most már kevésbé kötik a 
főváros vezetőségét.

Balkányi Kálmán az OMKE ré­
széről üdvözölte a kávésokat.

Utána Belaíiny Artúr, a Kereske­
delmi és Iparkamara elnöke, be­
szélt.

Az adónemek íulhajíása nem­
csak a kávésokat sújtja, — mon­
dotta — hanem az egész kereske­
delmet és ipart is. így különösen 
a fényüzési adó az, amely a leg- 
antiszociálisabb is.

Bondy Alfréd prágai kávés a 
csehszlovák kávésok helyzetéről 
fartőit előadást.

Ezután Sfiiber a nagynéniét ká­
vésok egyesületének elnöke emel­
kedett szólásra. Azt mondotta, hogy 
tulajdonképpeni beszédét nem 
mondhatja el, mert a német kávé­
sok helyzete annyival jobb a cseh­
szlovák kávésok helyzeténél, hogy 
szinte szégyeli magát és nem akar 
kollégáinak szívfájdalmat okozni.

Egkher kereskedelmi tanácsos a 
bécsi kávésiparosok elnöke, vá­
zolta a bécsi viszonyokat, amelyek 
éppen olyan rosszak, mint az 
itteniek. Ezután Kovács József tar­
tott előadást az uzsorabiróságok- 
ról és az uzsoratörvény felesleges 
voltáról. Ma már szabad verseny 
van és semmi szükségünk arra, 
hogy a hatóságok beleszóljanak 
az áralakulásokba.

Pallay Miksa határozati javas­
latot nyújtott be a fanoncok alkal­
mazásának szükségességéről, to­
vábbá a továbbképző tanfolyamok 
szükségességéről és kérte a kong­
resszust, hogy mondja ki egy ma­
gasabb főiskola-tanfolyam felállí­
tását. Purébl Győző fővárosi ta­
nácsnok Sipőcz polgármester ne­
vében üdvözölte a nagygyűlést. Az 
iparosíanonckérdésről beszélt és 
méltatta fontosságár. Ezután dr. 
Radó, a debreceni kamara titkára, 
szólalt fel, majd Hajdú Ernő, a 
Főpincérek Országos Egyesületé­
nek a nevében, Glíick Frigyes, a 
Vendéglősök és Szállodások Or­
szágos Egyesületének elnöke, üdvö­
zölte a kongresszust, Síeuer Mar­
cell, a budapesti kávésiparfesíület 
elöljáróságának tagja, általános 
figyelem közepette terjesztette elő 
az üzlethelyiségek felszabadításá­
nak kérdését. Az érdekes és alapos 
fejtegetéseket nagy tetszéssel fo­
gadta a kongresszus. Az idegen- 
forgalom és kávésipar cimen Bánó 
Dezső, a Balatonfüredi Gyógyfürdő 
vezérigazgatója, tartott előadást. 
Harsányi Adolf, a budapesti szö­
vetség volt elnöke „szertelenségek 
a kávésiparban" címmel tartott 
előadást. A záróra-ügygyel, zene 
kérdéssel, szerzői dijakkal, tánc- 
engedélyekkel Horvátit Dezső 
foglalkozott, majd a kongresszust 
bezárták. Ezután bankettre gyűltek 
össze a kongresszus tagjai a 
Royal szálloda nagytermében.

Talán felesleges megemlíteni, 
hogy Gundel Károly minden dicsé­
retet megérdemlő konyhája most 
is általános elismerést szerzett a 
magyar vendéglősiparnak.

1925. novem ber 15,

November 10-én a kongresszust 
megelőző nap ismerkedési estély 
volt a Hungária-szálló különtermé­
ben, amelyen már a külföldiek is 
részfveífek.

November 12-én, a kongresszus 
utáni nap az ipartelepeket tekin­
tették meg. Délelőtt a budafoki 
Pcihigyay bor-pezsgő pincéit láto­
gatták meg a kongresszus tagjai, 
megkóstolva a kitűnő cég nagy­
hírű borait, pezsgőit. Délben a 
szomszédos Törley pezsgőgyár pin­
céit szemlélték meg a látogatók, 
megizlelvc a vendéglátó cég kiváló 
produktumait. Délután a kőbányai 
Polgári serfőzdébe vitt a tanulságos 
szemleuf, hol a sörgyártáson kívül 
a nagyméretű Szent István tápszer- 
üzemet, úgymint: a pótkávé, cu­
korka, csokoládé síb. gyártást 
tanulmányozták végig nagy érdek­
lődéssel. Ezután a gyár kantinjá­
ban magyaros vendégszeretettel 

! látta vendégül a gyárvezelőseg a 
kifáradt vendégsereget; fávozás- 

j kor meglepve gyártmányainak < gy* 
egy kis mintakollekciójával. Innen 
a Dréber féle csokoládé- és konyak­
gyárba vonultak át, hol a híres 
Dréher konyakon kivid, a likőr- és 
csokoládé gyártást is végigtekintet­
tek. A figyelmes cég távozás­
kor kedveskedett gyártmányaiból 
izelifő-ajándékkal. A késő esti órák 
megakadályozták, hogy a Zwack 
likőrgyárba is ellátogassanak a 
kongresszus résztvevői, bár ez 
napirendre volt tűzve. Nagyon 
tanulságosak voltak ezek a kirán­
dulások, de a jövőben kevesebb 
gyárat kell programúiba venni és 
akkor egy-egynek megtekintése 
alaposabban lesz lehetséges. (*)
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A főpiucéri á llási a szak- 
képzettséghez kötötték
A ni. kir, kereskedelemügyi minisz- j 

leniek 1925. évi november 4-én életbe­
lépő rendelet értelmében, melyben 
kőtelezővé teszi a szakképzett egyé­
nek alkalmaztatását pénzbírság elle­
nében, — örömmel vettük tudomá­
sul.

E rendelet értelmében számtalanon 
jutnak ismét évekig tartó nehéz 
munka után — a protekciós egyének 
előtt — a kiérdemelt főpiucéri alkal­
maztatáshoz.

Most tehát midőn jogi alapokra 
támaszkodhatunk, felhívjuk úgy a 
vendéglősök, kávésok, valamint az 
alkalmazottak figyelmét az alanti 
rendelet pontos betartására.

A m kir. kereskedelemügyi minisz­
ternek 87.543 1925. számú rendelete 
a vendéglői ót kávéházi iparokban 
föpincérként alkalmazás előfeltételei­
nek megállapításáról.

Arról értesültem, hogy egyes ven­
déglősök és kávésiparosok föpiucér- 
ként olyan egyéneket alkalmaznak, 
akik előzőén az iparban szakbavágó 
munkát nem folytattak. Minthogy 
ennek az eljárásnak következtében a 
szakmában teljesen járatlan és nem 
egy esetben megbízhatatlan egyének ; 
kerülhetnek a közönség szempontjá­
ból is jelentős állásba s a szakmá­
ban sok évet töltött alkalmazottak 
elesnek attól a lehetőségtől, hogy 
emeltebb álláshoz juthassanak, ami 
az említett iparokban észlelhető j 
nagyfokú munkanélküliség szempont­
jából is hátrányos, az 1922. évi XII. 
t.-c. 57. §-átiak 4. és ti. pontjai alap­
ján a következőket rendelem:

1. §. A vendéglői és kávéházi 
iparokban főpiucéri minőségben csak 
( ly egyén vehető alkalmazásba, 
aki az illető ipar önálló gyakorlásá­
hoz megkívánt szakképzettséggel 
rendelkezik, vagy ennek hiányában 
igazolja, hogy legalább két éven át 
pincéri minőségben szakbavágó mun­
kát végzett.

Az előbbi bekezdésben foglalt 
rendelkezés nem vonatkozik azokra, 
akik a rendelet kihirdetésének idejé­
ben föpincérként alkalmazásban van­
nak vagy a rendelet kihirdetését 
megelőző időben legalább hat hóna­
pon át főpiucéri alkalmazásban 
állottak.

2. §. Amennyiben cselekménye 
súlyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és egy­
millió koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő az a vendéglős 
vagy kávésiparos, aki az 1. §-ban

előirt követelményekkel nem rendel­
kező egyént alkalmaz főpincérként.

3. §. A jelen rendek t a kihirdeté­
sét követő nyolcadik napon lép 
életbe.

Budapest, 1925. október hó 27-én, 
A miniszter helyett: 
Jezso v ics  s. k. 

h. államtitkár.

A hordókról álfalában.
Irta: N ö s n e v  V i lm o s .

(Folytatás)
Néha a hordó belsejében a don­

gán találunk hólyagokat, melyek a 
hordó készítésénél a tüzelésből ki­
folyólag keletkeztek, ezek alatt rend­
szerint megtaláljuk a penészt. Ha a 
hordó penészedése nagyon előre­
haladott állapotban van, úgy nem 
marad más hátra, mint a hordó bel- 1 
sejét 2—3 mm.-t kigyalulni, de ez 
már a kádár-munkához tartozik.

Sörös hordók, melyek belül szu­
rokkal vannak bevonva, kiégetjük, 
vagy hordókaparó-vassal kitisztítjuk 
és igy tesszük használhatóvá.

Az u i borok fői főse
Rendes körülmények között a bor 

tisztulása a főerjedés után — alko­
holtartamához viszonyítva 3—8 hét 
alatt következik be.

Az erjesztő gombák elhalván, le- 
üllepednek s a bor elkezd felülről 
tisztulni.

Elérkezett tehát az első  fé ltés  
ideje, melyet ha elmulasztunk, a le- 
üllepedett gombák bomlásnak indul­
nak és egy kellemetlen mellékizt, 
egér, csülke, avagy a bor nyulósá- 
gát okozzák.

Különösen tapasztaljuk ezt, mikor 
az erjesztő hő magasabb volt, mint 
más évek alkalmával.

Minél alacsonyabb valamely bor 
alkoholtartalma s minél szegényebb 
savtartalomban, annál nagyobb gon­
dot fordítsunk az idejében való le­
fejtésre.

Az átfejtésnél nyito tt csabbal 
csapolunk — s nem az oly általá­
nosan szokásos elzárt csappal — 
miáltal a csapban levő levegőt a bor 
kiszorítja és nem idézi elő, mint a 
zárt csapolásnál a levegő-buboré­
koknak a boron keresztül való ki­
jutását, mely gyakran az egész üle­
déket ismét felkavarja.

A m ásodik fe jtés  ideje tavasszal, 
az idő felmelegedése előtt történik, 
gyengén kénezett hordóba.

A harmadik fejtést nyáron : június, 
július, a negyediket ősszel, szeptem­
ber-október hónapokban végezzük.

A fejtés célja, hogy a bort üledé­
kétől elválasszuk és a levegő oxi­
génje által abban egy vegyi folya­
matot idézzünk elő, mely a tisztulást 
és érést segíti elő.

A levegő hatása a hordó dongáin 
kérésztől is érielőleg hat, miért is 
kisebb hordókban elhelyezett borok 
hamarább érik el palackérettségüket, 
mint pl. egy héthektoliteres hordó­
ban kezelt bor.

A második évben kétszer szokás 
fejteni, tavasszal és ősszel. A fejté­
sekhez lehetőleg derűs, hűvös időt 
válasszunk.

Hat-nyolcszori fejtésen átment bort, 
mely megfelelő alkohol- és savtar­
talommal bir, esetleg palackra tölthet­
jük, a megtörés veszélyeztetése nélkül.

A fejtések csökkenthetők és az 
érést siettetik, ha közbeiktatjuk a 
szűrést vagy derítést, mely eljárás 
azonban a bor minőségére van némi 
befolyással.

A fejtésekhez a gyakorlatban leg­
inkább bevált rajnai sajtárt és töti- 
két használjuk, melyek készen Cifka 
J ó zse f  cégnél, Vilmos csd szá r-u t 
ll8% előnyösen beszerezhető.

Borászati szakkérdésekben felvilágosítást 
szívesen nyújt Nösner Vili, Stáhly ucca 5, 
telefon József 28-21.

A vigalmi adó újabb 
m egállapítása

A 23.037 1925. VI. szám ú hatá­
rozat hatálya f. hó végével m eg­
szűnvén, a tanács a szabály rende­
let 6. §-ában nyert felhatalm azás 
alapján megengedi, hogy 1925. évi 
október hó 1-től kezdődőleg további 
intézkedésig ;

1. azok a vendéglősök, akiknek 
vállalkozása általános forgalm iadó 
alá esik és legfeljebb csak bizo­
nyos cikkek után kötelesek fény- 
űzési adót beszedni, az  előző 
hónapban elért egész napi bevéte­
lüknek egy fél sz á z a lé k á v a l;

2. azok a vendéglősök, kiknek 
vállalkozása egész napon át, vagy 
a napnak bizonyos szakában  fény- 
űzési adó alá esik, továbbá a 
kávéháztulajdonosoknak az  előző 
hónapban elért és fényíizési adó 
a lá eső bevételüknek egy s z á z a ­
lékával válthassák meg a zenével 
nyújtott szó rak o zásb an  résztve­
vőkre esetenként és személyenként 
m egállapított 500 kor. vigalmi a d ó t;

3. az  ének, e lőadás stb.-vel 
nyújtott szó rak o zásb an  résztve­
vőkre esetenként és személyenként 
m egállapított 1000 korona adót 
pedig az  1. pontban felsoroltak az 
előző hónapban elért egész napi 
bevételüknek egy százalékával a 
2. pontban felsoroltak az  előző 
hónapban elért fényüzési adó alá 
eső bevételüknek egy és fél s z á z a ­
lékával ;



4. oldal 'VEN D ÉG 1925 november 15.

4- végül az olyan helyiségek 
tulajdonosai, hol a szórakozást 
táncelőadás, táncmulatság nyújtja, 
vagy ahol a közönség táncolhat, 
a személyenként és esetenként 
megállapított 3000 korona adót a 
zenével nyújtott szórakozásban 
résztvevőkre megállapított .adó­
megváltásképen az J-3. pontokban 
megállapított átalányösszegnek 4 
(négyszeres)-ével válthassák meg.

Kelt Budapesten a székesfőváros 
tanácsának 1923. évi október hó 
I. napján tartott üléséből.

Folkushdzy  s. k .
li. polgármester.

A sz e s z e s  ital k isz o lg á l­
ta tásán ak  k orlá tozása .
A népjóléti miniszter, tudvalevő­

leg, törvénytervezetet készített, amely­
nek célja, hogy az ifjú egyének sza­
unára a szeszes ital kiszolgáltatását 
megfelelő korlátok közé szorítsa. A 
törvénytervezetben lefektetett rendel­
kezéseknek bírálata érdekében a bu­
dapesti kereskedelmi és iparkamara 
az alábbi észrevételeket terjesztette 
elő :

1. A javaslat időszerűtlen előter­
jesztésére való figyelemmel, szüksé­
ges annak visszavonása és az érté­
kes szociálpolitikai cél elérése cél­
jából az érdekelt társadalmi, vala­
mint gazdasági körök bevonásával 
egy uj és a gyakorlati élet kivái sá- 
gaihoz hozzá igazodó törvényjavas­
lat készítendő.

2. Az uj törvényben az alkohol- 
fogyasztástól védendő ifjú egyének 
csoportja akként állapítandó meg, 
hogy a szeszes ital kisv.olgáltatasa, 
a gyermekek számára, vagyis azok 
részére tilos, akik 14-ik életévük ! 
nem töltöttek he, a szeszes italt 
pedig helyben maguk kívánják el­
fogyasztani anélkül, hogy felügye­
letre jogosult felnőtt társasagában és 
ellenőrzése alatt lennének,

3. A sör és a teahoz szükséges 
rum kiszolgáltatható a 10 ik élet­
évüket betöltött egyének szamára is, 
ha a fogyasztás mértekéből latszik, 
hogy az a kérdéses italok tápereje- 
nek hasznosítása céljából történik.

4. Az elárusítóhelyré)l elszállítás 
céljából (uccán át) a szeszes it;ű 
korra való tekintet nélkül bárkinek 
is kiszolgáltatható legyen.

5. A védettkoruak részére történt 
szeszes ital kiszolgál.atásáért az. el- 
á r u s i tó b ü n t e t ö j í )g i f e I e 1 ö s só g re v o n ás a 
elejtendő. Ha a felelősségrevonás 
fenntartatnék, az korlátozandó volna 
o'yképen, hogy csak szándékosság 
es Üzletszerűség fennforgása esetén 
legyen megállapítható és pedig ki­
zárólag abban az esetben, ha a ki­

szolgáltatás a 14-ik életévet be nem 
töltött, felügyelet nélkül megjelent 
ifjúkori! részére történt közvetlen fo­
gyasztás céljából. A büntetőjogi kö­
vetkezmények közül törlendők: az 
elzárás és az italmérési engedély 
elvonása, vagy legrosszabb esetb n 
ez a két büntetési tétel is c ak is­
mételt visszaélés esetén a szándé­
kosság és az üzletszerűség mellett 
legyen alkalmazható. A büntetőjogi 
felelősségrevonás viszont kiterjesz­
tendő a fiatalkorunkra és a felügye­
letre jogosultan, illetőleg a törvényes 
képviselőire.

Grünwald Ödön képk iáB ifása .  
Pár eve irtunk Grünwakl Ödön 
szab társunk festményeiről elis­
merő szóval, annakidején rendezett 
kiállítása kapcsain. Mos!, hogy 
üritnwaid újra kiállításra készül, 
felkerestük lehetséges sza !aái■■ sun- 
hat és végiqszentlékük kiállításra 
kerülő olajfestményeit, posíelljeit. 
Örömmel írunk ismét néhány 
dicsérő szót művészi értelemben 
is értéhes képeiről, melyelv egyíői- 
egyig a 'magyar tájak dórim, vagy 
borongás poézisei. Különösen 
leányfalusi részlete és a Margit­
sziget esti panorámája ragadják 
meg a hivatott nézőt pompás han­
gulattal. Általában szereti a szürke 
levegő! és ezek festésében virtuóz. 
Akik látták pár év elölii képeit, 
azok most megállapíthatják', hogy 
a művész határozottan jé i odotf, 
festményei készebi), éretebb dol­
gok. Kiál áfása decemberben lesz 
a Kovács kávéház emeled helyisé­
gében és annak megtekintésé! min­
den érdeklődőnek melegen ajánl­
juk- A képek ára olyan olcsón van 
megszabva, hogy azokból még 

•kevés é tehe fo > ; vásárolhat- ( •
Világífófesfok szám án  a * sza ­

porái Óí s á i a z elektroni o ?a? * ü v c h - 
nél be i eíl je lenteni. A fővárosi 
elektromos műveli közli: az tr.úbbi 
időkben sok száz bejelentés érke­
zik arról, hogy az üzletek sötét­
ben maradnak, mert az árammé­
rők előtti főbizíositékok kiöl vari­
nak. Az elektromos művek vizs­
gálói ezekben az esetekben min­
dig azt állapitodák meg, hogy az 
illetők az üzletek árammérő telje­
sítményéhez képest jelentékenyen 
kibővítették világítási berendez, é- 
süket, finnek folytán arra hívja jel 
a figyel mer, hogy ők csak azon 
árammérők szolgáltatását válla! 
hatják,amely árammennyiség ha 
nálata náluk be lett jelentve. Ilyen, 
egyik napról a másikra történt 
tömeges bővítések számára nincse­
nek berendezve, tízért az a kérd-
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műk, hogy amennyiben a világító 
testek szaporításával, vagy fénye­
sebb villanykörték leszerelésével 
világiíó berendezésükéi bővifenék 
és nagyobb árammemiyiségef óhaj­
fa nak fogyasztani, azt legalább 2 
héffel korábban jelentsék be az 
elektromos műveknél és csak ak­
kor hajtsák végre ezeket a válto­
zásokat, ha az elektromos művek­
től oly értelmű válasz érkezik 
hozzájuk, hogy a szükséges intéz­
kedések ott megíéíetíek. (*)

A Főpincérek O rszág o s  Egye­
sü le te  VI., Andrássy-uf 48. félem., 
minden hét keddjén taggyűlést tart 
d. e. I0 12 között. Választmányi 
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

Gyenge volt a keres le t  a 
b ad acsony i  bo rv ásá ro n .  Az első 
badacsonyi borvásárí most fartőt* 
fák meg igen sok jó borral, kevés 
vevővel. A vásár nem volt kellően 
előkészítve, az érdekelteknek még 
nincs tudomásuk a vásárokról. 
Eladták V. Szentkirályi Gyula 100 
hektós tételét seprűn literenkint
10.000, Esterházy Pál herczegi 
pincegazdaság njfehér á 8000, uj 
Rizling á 11,300; uj Auvergnas
14.000, ó-fehér J 0-18.000 K-ás áron. 
A következő vásár dec. 8-án lesz.

Az a lka lm azo ttak  kerese ti  
ad ó ján ak  b irságai.  Az alkalma­
zottak kereseti adójának bírságait 
az uj kereseti adóösszeállitás 
a következőképpen szabályozza: 
Minden hónap 15-ikéig tartozik a 
munkaadó az előző hónapokban 
kifizetett alkalmazotti illetmények­
ről kimutatást készíteni, az illet­
ményekből az azokat terhelő alkal­
mazotti kereseti adót levonni ős 
azt ugyancsak 13-ikóig befizetni. 
Tartozik ezenfelül alkalmazottai­
nak személyi adatait bejelenteni. 
Ha az adózó nem fizeti be ló ikéig 
a kereseti adót, minden megkezdett 
hónap után j lVo adópótlékoí fizet. 
Ha nem szolgáltatja be az alkal­
mazottakra vonatkozó adatokat, 
minden egyes szóbakerülő alkal­
mazott után J00 aranykorona 
pénzbírságot fizet. Adócsalást kö­
vet el a munkaadó akkor, ha az 
illetmónyjegyzókbe tudva valótlan 
adatokat állít be, amelyek az adó 
megrövidítésére alkalmasak, vagy 
azokból az adó megrövidítésére 
irányuló szándékkal adatokat ki­
hagy, vagy az alkalmazottaktól 
levont adót nem szolgáltatja be. 
Ugyancsak adócsalást követ cl a 
munkaadó akkor, ha alkalmazottai 
kereseti adójának átalányösszeg­
ben történ ü megállapításánál a 
szükséges adatokat az adó meg­
rövidítésére irányuló szándékkal 
hamisan jelenti be. Az adócsalás 
büntetése a kiszabható szabadság- 
vesztés büntetésen felül a veszélyez­
tetett adó h iromszorosának tízsze­
resére történő pénzbírság. (J

M eghosszabbítják a m ost  folyó  
forgalmi a d ó á ía lá n y o zá so k  ér ­
vényéi.  A múltkor már megírtuk, 
hogy kiskereskedők, kézműiparo- 
sok s általában olyanok forgalmi 
adóátalányának megállapítása, akik 
üzleti könyveket nem vezetnek, 
most van folyamatban, még pedig 
1925. év végéig tartó érvénnyel. 
Értesülésünk szerint a most folyó 
közvetlen tárgyalások alapián meg- | 
állapított átalányok érvényét rende­
letileg 1925 december 31-ike után 
is meghosszabbítják, mindaddig, 
míg az 1926. évi átalányok tekin­
tetében másnemű intézkedés nem 
történik. (*) I

A világ szeszfogyaszfása . 
Külömböző országok szesziíal- 
fogyaszásáról érdekes ismertetést 
közöl ci MagyarSíaíiszíikaiSzemle.
A pálinhafogyaszfás terén úgy az 
összlakosságot, mint a 15. éven 
felüli férfilakosságot véve alapul, 
első helyen Svájc áll 7’58, illetően 
14’52 liter évi fogyasztással. Sor­
rendben utána következik Észt­
ország, ahol fejenkinf évente 7‘17, 
illetve 14‘4 1. pálinkát fogyasztanak. 
Szorosan a fenti országok után 
következik Spanyolország és 
Argentina. Legkisebb a pálinha­
fogyaszfás Japánban (0‘09, illetve 
0*19 1.) és Finnországban (0‘32, 
illetve 0'64 1.)- Magyarország J *37, 
illetve 4' 13 1. évi fogyasztással a 
feltüntetett 30 ország közt a 20-ik 
helyet foglalja el. A borfogyasztást 
illetően első helyen Franciaország 
áll, ahol az összes lakosságot 
számítva, a fejenkénti évi fogyasz­
tás 143 I. a 15 éven felüli férfi- 
lakosság alapulvétele mellett pedig 
268 1. A többi országok már jóval 
mögötte következnek. Olaszország­
ban 06, illetve 198, Spanyolország- 1 
bán 85, illetve 191 1. a fejenkénti 
fogyasztás. Legkisebb a borfo­
gyasztás Finnországban (0*0 í , il­
letve (0'03 L). Észtországban és 
Japánban is csak alig valamivel 
nagyobb a borfogyasztás. (De itt 
az u. ii. „salve", rizsbor hallatlan 
módon fogy. Szcrk.) Magyarország 
fejkvótája 30'36, illetve 91*32 1. s 
igy a borfogyasztás nagyságát 
tekintve a hetedik helyen áll. 
(;’ Szerk.) A sörfogyasztás leg­
nagyobb Belgiumban (J60, illetve 
322 I.), azután Nagybrifánníában 
és Dániában. A többi országok 
aránya ezekét meg sem közelíti. 
Legkevesebb sört Spanyolország­
ban fogyasztanak (150, illetve 3’27 
L). Magyarország a sörfogyasztás 
tekint oláhon a 22-ik helyet fog lat fa 

! el ő, illetően 18 l. évi fogyasztással.
Zongorák, p ian inók  bérlete, 

vétel-eladás, javítás, hangolás rész­
letre is olcsóbbak, mint bárhol. 
VI, Liszt Ferenc-fér 7. Zeneakadé­
miával szemben. Gaál.

A legkedveltebb és /e gel térfed­
tek/) a páratlan Toka fi törköly!

Ügyeljen
b evá sá rlása iná l

védjegyünkre í

SzáU az ének szájról-szájra : 
FRANCK kávénak

nincsen párja!

S S z a rk a  I m r e
ve n d é g lő je

, V il i . ,  Fhg Sándor-u . 44
*j ’i - '/icrf jó konyha, uradalmi faiborok.

M i n d e n  c s ü t ö r t ö k ö n  s a j á t  k és z í t é sű  
d i s z n ó to r .  . S z a k t á r s a k  t a l á l k o z ó  h el ye 

T á r s a s á n a k  r é s z é r e  k ü lö n  te rm e k .

I Porcellánt t..»—
R é s z le t r e

és Kölcsön j
K á d á r  M ik ló s n á l ,  Vlil, B é rk o c s is  u tc a !

HAUER
llllllllllllllll C U K R Á S Z  lliülllllllllll 

Vil i ,  R Á K Ö C Z I -U T  4 9

E lső  M a g y a r  
R é s z v é n y  
S ö r f ő z d e

B U D A P E S T -K Ő B Á N Y A

V á ro s i I r o d a :  V i l i ,  E s z te rh á s y -u . 6
Tel. □. 4-29 és ű. 34-41

U a r t á r s  ! N e I' e l e j t s  e e I, li o ü a „ V E X l> É 1« “ a in 1 l a p u n k
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Hauer Rezső 60-ik évjordulója.
Városszerte fogalommá vált Hauer 
Rezső érdemes cukrásziparos neve. 
Egy élet becsületes munkássága len­
dítette fel nevét a népszerűségig 
és tette a kicsinyben kezdett üzletét 
nagyüzemmé. Hatvanadik születés­
napja alkalmából a Cukrászipartes­
tület, melynek diszelnöke, a család 
gyászára való tekintettel — csendes 
keretben, f. hó 23-án pénteken d. u.
6 órakor jubiláns ünnepélyt rendez.

H irm ann Ferenc, az Országos 
Iparegyesületnek évtizedek óta 
igazgatósági és végrehajfóbizofí- 
sági tagja, október 10-én ünnepelte 
teljes frisseségben születésének 
70-ik évfordulóját. Hirmann Ferenc 
fémiparosaink úttörői között foglal 
helyet és kitartó munkával, hozzá­
értéssel fejlesztette vállalatát nagy 
üzemmé, amely ma több száz 
munkásnak ad kenyeret.

Szegény  gyermekek fe lruhá  
zása .  A Dohány-u. 20. sz. alatti 
Posch-vendéglőben lévő „Magyar 
buzogány asztaltársaság" karácsony 
szent ünnepére lő szegény gyer­
meket óhajt felruházni. Evégből 
felhívja az arra érdemeseket, vagy 
ilyenek ajánlóit, hogy a fenteinliteít 
vendéglőben ezirányu kérvényeiket 
dec. 1-ig adják át. Németh I. titkár.

S zak ácso k a t  csak a Magyar 
Szakácsok Körének díjtalan el­
helyező osztályától rendeljünk. 
Erzsébethid-kávéház, Döbrenfei-fér
6. szám. telefon : dózsef 132 — 48. 
Tisztelettel az Elnökség.

Minden m un k ásn ak  jár  a 14 
nap i fe lmondás. A törvényszék 
érdekes döntést hozott a fölmon­
dások kérdésében. Ugyanis több 
iparágban — igy nálunk is - a 
fölmondásoknál a munkáltatók nem 
tartják be a törvényben megsza­
bott 14 napot, hanem a szokásjog 
alapján vagy azonnal bocsátják 
el alkalmazottaikat, mert rájuk 
szükségük nincs, vagy három nap­
ban állapítják meg a felmondási 
időt. A törvényszék konkrét eset 
kapcsán kimondotta, hogy a tör­
vényes 14 napi fölmondás minden­
kinél? jár kivétel nélkül, hacsak a 
munkábalépéskor erre nézve Írásos 
egyezségben munkaadó és munkás 
külön meg nem állapodnak. (')

Nemzeti ünnep  a szesz tila lom  
megszűnte .  A szovjetkormány ez 
év október 5-től kezdődőleg ismét 
engedélyezte az oroszok 11 éven 
át betiltott kedvenc szesziíalának, 
a vuíkinak forgalomba hozatalát.
A szesztilalom megszüntetése fö­
lött még ma is általános az öröm j 
Oroszországban. A lapok hasábo- j 
kon keresztül azzal a felhívással 
fordulnak most a szovjetkormány­
hoz, hogy október 5-ihéí a szesz­
tilalom megszűnésének napját 
nemzeti ünneppé avassák.

A Magyar S zakácsok  Körének 
Elnöksége felkéri mindazon elő­
fizető tagjait, akik a „Magyar 
Szakács" cimü fofyóiraíof olvas­
sák, vagy a „Magyar Szakács" | 
cimü folyóiratban hirdetnek, hogy | 
bármely kérésükkel, vagy netalán 
előforduló panaszaikat levélben 
bizalommal közöljék az Elnökség­
gel, Döbreníei-tér 6 szám, Erzsébeí- 
hid Kávéház. Telefon sz. 3. 132-48,

X. kerületi  kőbányai válasz t­
mány ülése november hó 27-én 
pénteken d. u. 4 órakor özv. 
Aufner dánosné vendéglőjében 
B. dászberényi-uí 63. lesz. Az ülé­
sen való szives megjelenést kéri 
Wrabeíz Gusztáv kerületi elnök.

Minden vendéglős és kávés
tartson üzletében Zwack-féle Uni- 
cumoí, mert azt állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

Vendéglősök „Jóbaráfok" asz­
taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 3 órakor: 

November 18-án 
Maycr István vendéglőjében 

IX., Drégely-u. 7.
25-én Kamarás Mihály vendég­

lőjében Vili., Tisza Kálmán tér 17.
Deczem bér

2-án Nagy dános vendéglőjében
Vll., Dembinczky-u. I6.

9-én Fehér Ferenc vendéglőjében
II., Fő-u. 75.

16-án Pataki Nándor vendéglőjé­
ben IX., Ferenc-köruí 3.

23-án Nagy dános vendéglőjében 
Vll)., Szigetvári-u. 109.

A „dóbaráíok" uzsonáján szí­
vesen látjuk az uj karfársakat.

A Gundel dános és id. Köm­
mel’ Ferenc emlékét ápoló asztal- 
társaság pénteken d. e. 12 órakor 
összejövetelt tart az alanti helyeken

November
27-én Wagner Béla vendéglőjé­

ben VI., Andrássy-uí 44.
December

11-én Kommer Ferenc vendéglőjé­
ben IV., Türr Isíván-utca 5.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

A vendéglősök vacsorá i  pén­
teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek:

November
20-án Kiszel dózsef vendéglőjé­

ben IV, Kossuth Lajos-u. 12. 
Deczember

4-én Bíró Dénes vendéglőjében 
IV., Vámház körút 16.

18-án Malosik Ferenc vendéglő­
jében Vili., Népszinház-u. 15.

A vacsorára ne feledkezzünk 
elmenni.

Legu jabb Divategyes szám 12000 
1 i év 36000. Revü de Modes egyes 
szám 12000, '/i öv 36000 K Record 
egyes szám 15000. 1 i öv 45000 K. 
Havonta megjelenő számai tartal­
mazzák a legjobb ruhákat, coslümö- 
ket, téiikabátokat. A szépirodalmi 
részben a legjobb irók működnek 
közre. Min len urhölgynek érdeke, 
ha jó lap t akar j ratni, úgy példá­
nyon kint megveszi. Kaph nó minden 
könyvkereskedésben. Előfizetni lehet 
a ki idóhivalalban Budapest. IV., 
Semmelweis ucca 15. szám. Mutat­
ványszámokat ingyen küldünk.
.................................................Hl............................Hl........
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Kössler Norbert borkereskedő
V1L, Kerepesi uf 30. Telefon: CJózs. 39—30«

K iz á ró la g  k iv á ló  m inő ségű ó b o ro k  Vil la m os  n 24. és 38. s z án n i
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A vasárnapi szesztilalom t.ír- 

gyában a kereskedelemügyi minisz­
ter a főkapitányságot és az érdekei- 
leket a következő rendelkezésről ér­
tesítette. A 94537 192I. K. M. szánni I 
rendelet téves értelmezését elkerii- ! 
lendő értesítem az érdekelteket, hogy j 
a m u n ka szü n e ti na kon és illetve  
a m u n ka szü n e ti napot követő  I 
köznap reggeli ó érdig terjedő  j 
időben égete tt s z e s z e s  italok  
kiszo lgá lta tása  tilos és az ezen 
rendelet ellen vétők rendörbiróság 
elé állitandók. Természetesen vendég­
lőben, kávt házban, kávémérésben, 
cukrászdában teához rumot a munka­
szüneti napokon is ki lehet szolgál­
tami a szokásos mennyiségben.

A forgalmiadó kikerekitcse 
tárgyában a pénzügyminiszter 4700 
1925. sz. rendeletének II. fejezet 
1. §-ában úgy intézkedett, hogy a 
forgalmiadót mindenkor teljes ezer 
korona összegre kell kikerekiteni 
oly módon, hogy az 500 koro­
nánál kisebb maradványösszege­
ket figyelmen kívül hagyni, az 500 K 
vagy ezt meghaladó maradványössze­
geket pedig 1000 K kell kik roki teni 
ép1, ha az adóköteles bevételek után 
2° .»-kai számított forgalmiadó 14.385 
K, a krovandó adó 14.000K, ha pe­
dig a kiszámított adó 14 500 K, a 
lerovandó adó 15.000 K,) Ugyanúgy 
kell eljárni akkor is, ha a forgalmi­
adót bélycgjegyekkel vagy a napi 
bevételek után kell leróni. A rende­
let nov, 1 -töl érvényes.

Külföldi honosok alkalmazása.  
A magyar királyi államrendőrség 
fökapitanva elrendelte, hogy minden 
tíznél több külföldi állampolgárt fog­
lalkoztató munkaadó névjegyzéket 
vezetni köteles. A rendő ség folyó 
hónapban össze fogja írni mindazon 
munkaadókat, akik: a) tíznél több 
bármely honosságú alkalmazottat, 
/;) tíznél több külföldi állampolgárt 
foglalkoztatnak.

Újabb rendelet a munkaügyi-  
biráskodásról. A magy. kir. igazság- 
ügyminiszter a munkaügyi bírás­
kodásról szóló 9180-1920, M. E. sz. 
rendelet kiegészítésével uov, 2-án 
51000/1925, I, M, sz. rendeletével a 
következőket rendelte el: A munka­
ügyi bíráskodásról szóló régi remie­
let 1. §-ának 2. bekezdését kiegé­
szíti az igazságügyminiszter azzal,

hogy a munkaügyi bíráskodás ki- \ 
terjed azokra a perekre is, amelyek 
egyfelől a munkaadó, ma.-felöl a ! 
munka vállalónak házastársa vagy 
ellátásra jogosult más hozzátartozója 
közt a szolgálati szerződés alapján 
merülnek fel. Ez a rendelet kihirde­
tésének napján életbe lépett és az uj 
eljárást bármely fokon folyamatban 
lévő perekben is alkalmazni kell. 
Az ügy érdemében e rendeld életbe­
léptetése előtt iiozott Ítéletet azonban 
nem lehet azon az alapon hatályon 
kiviil helyezni, hogy az ügyben nem 
munkaügyi bíróság járt el. Ha a fél 
a keresetlevelet nem a munkaügyi 
bíróságnál adta be és a bíróság e 
rendelet életbeléptetése elolt az ügy 
érdemében még nem hozott Ítéletet, 
a keresetlevelet hivatalból kell áttenni 
az illetékes munkaügyi bírósághoz,

ü z ip W
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KÖKÉBŐL
Kei eszles Lue vendéglős V, 

Vigadó-tér 3. sz. alatt levő ,,Pilseni 
sörcsarnok” vendéglőt megvette és 

| csinosan átalakította. Az üzlet uj 
köntösében is a régi tradíciójához 
híven finom ételekkel és italokkal 
kedveskedik az úri közönségnek. A 
világlálott és tapasztalt Keresztes 
kar'ársunk bőséges szaktudását uj 
vállalkozásánál érvényesíti. (*)

Wischcr István szaktársunk, aki 
a zuglói Schultz-üzlctben volt hosz- 
szabb ideig, most megvette a VII,

: Vörösmarthy-u. 14. sz. a, lévő üzletet, 
jó borai, hideg és mel.g ételei meg­
érdemlik a vendégek pártfogását. (*) 

Pék József volt étkezökocsi sza­
kácsa Farkas Béla vendéglőjét Rádai 
ucca 50. sz. a. megvette. Kitűnő 
konyha, jó borok és a derék fiatal 
Pékné tevékenysége, az üzlet fellen­
dülését idézik elő. (*)

Klein József kávés a VI, Liszt 
Ferenc-tér 7. sz. alatt lévő Szabó 
józsef-féle kávéházat megvette. Hosz- 
szabb főpincéreskedés után önálló­
sította magát Klein szaktársunk. (*) 

Lebovics János vendéglős X, 
Pongrác-ut 7. sz. a. (Auguszta-telep) 
Petrinecz-féle üzletet megvette. Jó 
bora és jó konyhája van. (*)

Járvás Imre vendéglős VII, Wes- 
selényi-u. 69. szám alatt megvette a 
Melcher és Palkovics-féle üzletet. 
Többévi saját termésű borait méri ki.

Petrinecz János X, Qergely-u. 1. 
szám alatt lévő borpincét megvette. 
Hideg ételeket is tart bormérésében.

TESTEDZÉS
Király Pál világviszonylatban 

is lege lső rangu  idővel győzött 
K assán. Két óra 41 perc 53 mp.-es 
idejénél jobbat az idén nem futot­
tak. — Ideje több mint nyolc perccel 
jobb magyar rekordjánál. A ver­
seny valódi értékét és nemzetközi 
jelentőségét azonban a magyar 
futók, elsősorban Király Pál rész­
vétele és kitűnő teljesítménye adta 
meg. Király nemcsak saját 2 óra 
50 p. 19.8 mp.-es magyar rekord­
ját múlta felül több mint 8 perccel, 
hanem jobb eredményt ért el, mint 
az idén — hiteles körülmények 
között — bárki a világon s csak 
40 másodperccel gyengébb az 
eredménye az olimpiai győző Sfen- 
roos párisi idejénél.

A verseny távját többször fel­
mérték. Részletes eredmény: Sz!o- 
venszkó 1925. évi marathon-fufó 
bajnoka : Király Pál ESC 2 ó. 41 p. 
55 mp. 2. Galambos János Kisv. 
SE 2 ó. 51 p- 30 mp. 3. Maly 
Slavia, Prága 2 ó. 54 p. 15 mp.
4. Krof Slavia, Prága 2 ő. 58 p. 
30 mp. 5. Hrenyovszky János Dór. 
AC 3 ó. 05 p. 20 mp. 6. Kovács 
Sándor FTC 3 ó. 05 p. 30 mp.

November 1. F. T. C. 10 km-es 
szenior időelőnyverseny : j. Sefcsik 
ESC 90 mp. hátr. 37 p. 29 mp. 2. 
Fehér József ESC 90 mp. h. 38 p. 
07.2 mp. 3. Steiner Pál MTE 4 p. 
hátr. 38 p. 27.6 mp. 4. Hesz József 
MTE 2 p. 20 mp. h. 38 p. 32.4 mp.
5. Kulfsár István MAC 5 p. h. 38 p. 
43.4 mp. 6.

Október hó 25.
Az ESC iegyőzfe az FTC-f a II.

osztályú 10 km-es csapatverseny­
ben — Maizik megverte Papp-ot.

Az FTC 10 km. II. osztályú 5-ös 
csapatversenyében: 1. ESC 1, 5, 6, 
12, 32 pont, 2. FTC 2, 3, 7, 10, 
15:37 pont. 3. MTE. 4, 9, 11, 13, 
14:51 pont. Befutó: 1. Maizik ESC 
35:41 mp. 2. Papp FTC 35:45, 3. 
Kovalik FTC 36:04 mp., 4. Hesz 
MTE 36:25 mp., 5. Sefcsik ESC 
36:28 mp., 6. Fehér J. ESC 36:42 
mp., 7. Pintér FTC 37 perc, 8. 
Hufnagel ESC 37 : 40.

Október hó 18.
Egyeférfés-Tabán 5:4  (1 : 3).

Némefvölgyi*uf. Bíró Braun. Az 
Egyetértés csak nehezen győz. 
Góllövő: Arfner (2), Szabó, Pre- 
sovszky és Bozdovifs, illetve Szabó
I. és II. és Borofra. A Tabánból 
3 játékos kiállítva.

Október hó 25.
Egyetértés Hungária 1:1 (1:1). 

Kőbányai-ut. Bíró Roíter. Erős- 
iramu és változatos mérkőzést 
vívott egymással a két bajnok- 
aspiráns csapat. Körülbelül egyen­
rangú ellenfelek küzdelmét láttuk 
s a második félidőben mindkét 
csapat sok gólhelyzetet hagyott 
kihasználatlanul. A vezetést Kollár
II. révén a Hungária szerzi meg, 
amit Wallner egalizál.
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Alapár 10000 korona,

minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CÍME:
Kónya Sándor Yll, Alm ásy-tér 10.111. 23

Vendéglőméi eladnám vagy el­
cserélném, amely áll : mérés és fehér 
szobából lakás, két szoba, konyha, 
pince van hozzá. Bér napi 50 ezer 
korona, ára £0 millió. X, Állomás-u. 18. 
Villamos 26, 36.

Emeletes villa Budafokon hét 
szobával, mellékhelyiségekkel, ezer­
ötszáz hektó bor befogadóképességű 
borospincével °  ladó. Tudakozódni Vlh, 
Almásy-tér 16. 111. 23.

FELHÍVÁS! Magyar ésKelecsényi
adásvételi irodája, VI! ,Szöve(ség-u. 39. 
I. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidé­
ken, szállodákat, vendéglőket, kávé- 
házakat, továbbá minden szakmába 
vágó bármiféle üzleteket, ingatlannal 
vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte úgy a fő­
városban, aki bárminemű kisebb vagy 
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni 
vagy eladni szándékozik, forduljon 
teljes bizalommal Neumán Lajos orszá­
gos régi vendéglős közvetítő irodájá­
hoz Vll., Wesselényi-u. 54.

H A Ö N K rráBn,’akk :l :ait
Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, mii fog­
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet-körut 29. II. ént. 15. sz. 
Tel.: J. 121-74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUQYÁR 

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47 
________ Tel.: J. 128 27

G a r a n t á l t  tel jes  z s i r t a r t n ln u  S  \ 3 T Ű A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  
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R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DEÍtBV SAJT És VAJTERMELŐ 
‘k ÉSZVÉNVTÁR SASÁG ...

K ö z p o n t i  á r u s i f d  t e l e p :  B U D A P E S T ,  Vll), 
T Ö M Ő  U TC A 33 a .  T e l e f o n  J ó z s e f  61 10

H acke r és T á rs a
C h i n a e z ü s t -  ő s  a l p a k  h a -  á r u l
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PINCE: BUDÁTOK
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